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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 959 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de ménage) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 22 au 23 juin 2006  
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Les principaux enseignements 
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A quelques de jours des premiers grands départs, une courte majorité des Français (51%) 
interrogés par l’Ifop pour Dimanche Ouest France déclare partir en vacances cet été, contre 
49% qui ne le feront pas. 
 
Ces vacanciers dépenseront en moyenne 1244 euros, soit un budget comparable à celui de 2005. 
Dans le détail, on observe de fortes disparités d’une catégorie de la population à une autre. Ainsi, 
l’enveloppe budgétaire dédiée aux vacances augmente avec l’âge et s’avère plus importante parmi 
les catégories socioprofessionnelles supérieures : les jeunes âgés de 18 à 24 ans et partant en 
vacances envisagent de dépenser en moyenne 618 euros contre 1398 euros pour les interviewés âgés 
de 35 de 49 ans et 1454 euros pour la tranche d’âge supérieure (50-64 ans) ; et en toute logique, 
alors que les artisans-commerçants évaluent leur budget à 1601 euros et les cadres à 1450 euros, les 
ouvriers et les employés situent respectivement ce même budget à 1171 euros et 980 euros. 
 
Toutefois, une proportion non négligeable de Français (49%) ne partira pas cet été, au 
premier rang desquels les plus âgés : 72% des personnes de plus de 65 ans resteront chez elles cet 
été contre « seulement » 36% des 25-34 ans. Notons également que les habitants de la région Grand 
Ouest apparaissent plus sédentaires et seront ainsi plus nombreux que les Franciliens à ne pas partir 
en vacances (48% contre 35%). 
 
Les personnes ne partant pas en vacances cet été invoquent d’abord des raisons économiques 
(36%), et plus particulièrement les inactifs (58%) et les employés (42%). 
Par ailleurs, 21% des Français invoquent une activité professionnelle les empêchant de s’absenter 
au cours de la période estivale (dont 49% des artisans et des commerçants), et 17% se déclarent 
gênés par des raisons de santé, notamment les personnes âgées de plus de 65 ans (36%). 
 
Cela dit, si certaines personnes rencontrent différents obstacles les empêchant de partir en 
vacances, d’autres au contraire font volontairement le choix de ne pas partir.  
Ainsi, parmi les personnes ne partant pas en vacances cet été, près d’un tiers (32%) des interviewés 
déclare qu’ils préfèrent rester chez eux et près d’un cinquième (17%) partira à un autre moment de 
l’année.  Les jeunes âgés de 18 à 24 ans sont plus nombreux à faire ce dernier choix, tant il est vrai 
qu’ils profitent fréquemment des deux mois d’été pour exercer un emploi saisonnier. De même, les 
artisans et les commerçants pour qui la fermeture de leur entreprise au cour de cette période paraît 
parfois difficilement envisageable sont plus nombreux à opter pour cette solution. Enfin, 14% des 
personnes ne partant pas en vacances accueilleront chez elles famille et amis, cette proportion 
s’élevant à 22% dans le Grand Ouest. 
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Les résultats de l’étude 
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Le budget consacré aux vacances  
 
 
 
 
 
Question : Cet été, quel budget envisagez-vous de consacrer à vos vacances ? 

(Question ouverte – réponses non suggérées) 
 
 
 
 
 

 
 Rappel Juillet 

2005 
Ensemble des 

Français 
 (%) (%) 

• Moins de 500 euros .......................................................................... 16 10 

• De 500 à moins de 1000 euros ......................................................... 14 13 

• De 1000 à moins de 1500 euros ....................................................... 12 11 

• 1500 euros et plus ............................................................................. 19 17 

 -  Ne part pas en vacances / Nsp .................................................. 39 49 

 TOTAL.............................................................................................. 100 100 

 
 

   

Budget moyen ....................................................................................... 1249 € 1244 € 
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Le budget consacré aux vacances  
 Moins de 

500 euros 
De 500 à 
moins de 

1000 euros 

De 1000 à 
moins de 

1500 euros 

1500 euros 
et plus 

Ne part pas 
en vacances 

/ Nsp 

Budget 
moyen 

en euros 

 (%) (%) (%) (%) (%) € 

ENSEMBLE    10    13    11    17    49  1244  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme .......................................................    9    13    12    22    44  1432  
   Femme ........................................................   11    12    10    14    53  1039  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans      15    19    12    16    38  1018  
   18 à 24 ans ..................................................   26    20     4     8    42  618  
   25 à 34 ans ..................................................    8    18    17    21    36  1244  
35 ans et plus       8    10    11    18    53  1371  
   35 à 49 ans ..................................................   11    12    14    26    37  1398  
   50 à 64 ans ..................................................    4    11    12    18    55  1454  
   65 ans et plus ..............................................    8     7     5     8    72  1151  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant ..................................    5     5    11    27    52  1601  
   Profession libérale, cadre supérieur ............   12    16    17    26    29  1450  
   Profession intermédiaire .............................   12    15    16    27    30  1333  
   Employé .....................................................   13    18    13    14    42  980  
   Ouvrier .......................................................   10    14    10    16    50  1171  
   Retraité .......................................................    7     8     8    13    64  1346  
   Autre inactif ...............................................   17    15     5     3    60  619  
REGION        
   Ile de France ...............................................    6    15    14    30    35  1686  
   Grand Ouest ...............................................   12    16    13    11    48  885  
   Autres régions ............................................   11    12    10    15    52  1154  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ......................................   10    11    10    13    56  1126  
   Communes urbaines de province ................   11    13    11    16    49  1112  
   Agglomération parisienne ..........................    6    15    14    29    36  1740  
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche    10    14    12    17    47  1229  
   - Extrême gauche (*)....................................   12    11     7    27    43  1338  
   - Parti Communiste .....................................    8     5     5    13    69  964  
   - Parti Socialiste .........................................   10    14    15    17    44  1290  
   - Les Verts ..................................................   12    16     7    14    51  1023  
Total droite    11    11    12    21    45  1331  
   Sous total UDF / UMP ...............................   11    12    12    24    41  1334  
   - UDF .........................................................   17    11    10    29    33  1274  
   - UMP .........................................................   10    12    13    22    43  1356  
   FN / MNR ..................................................    8     4    16     9    63  1007  
Sans sympathie partisane       9    13     7    13    58  1097  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons évoquées pour ne pas partir en vacances  
 
 
 
 
 
Question : Pour quelles raisons ne partez-vous pas en vacances ? 
 
 
 
 
 

 
Base : personnes ne partant pas en vacances, soit 49% de l’échantillon. Ensemble Grand Ouest 

 (%) (%) 

• Vous n’avez pas les moyens ............................................................. 36 35 

• C’est un choix, vous préférez rester chez vous ................................ 32 33 

• Votre activité professionnelle ne vous permet pas de prendre des 
vacances ............................................................................................. 21 18 

• Votre santé ne vous le permet pas .................................................... 17 14 

• Vous préférez partir à un autre moment de l’année .......................... 17 11 

• Vous accueillez des parents ou des amis chez vous ......................... 14 22 

• Autre raison (réponse non suggérée)................................................. 8 14 

 TOTAL.............................................................................................. (*) (*) 
 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les raisons évoquées pour ne pas partir en vacances  
 Vous 

n’avez 
pas les  
moyens  

 
 

C’est un 
choix, 
vous  

préférez 
rester 
chez  
vous  

 

Votre 
activité  

profession
nelle ne  

vous 
permet 
pas de  

prendre 
des 

vacances 

Votre 
santé ne 

vous  
le permet 

pas  
 
 

Vous 
préférez 

partir  
à un autre 

moment de  
l’année  

 

Vous 
accueillez 

des  
parents ou 
des amis  
chez vous 

 

Autre 
raison  

(réponse 
non 

suggérée) 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      36    32    21    17    17    14     8  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ........................................................   33    28    26    17    15     8     8  
   Femme .........................................................   38    36    17    18    19    18     8  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans      32    17    48     3    17     7    11  
   18 à 24 ans ...................................................   22    15    53     3    18     7     7  
   25 à 34 ans ...................................................   38    18    44     3    16     7    14  
35 ans et plus      37    37    12    22    17    16     7  
   35 à 49 ans ...................................................   38    30    24     7     8    12    13  
   50 à 64 ans ...................................................   41    36    14    19    25    13     3  
   65 ans et plus ...............................................   34    44     2    36    19    21     5  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant ....................................   34    12    49     4    22    12     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ..............   17    28    37     8    21    11    14  
   Profession intermédiaire ..............................   28    33    30     9    17     7     7  
   Employé .......................................................   42    27    21     7    18     8    19  
   Ouvrier .........................................................   38    25    30     6     9     9    11  
   Retraité .........................................................   34    45     4    29    22    20     4  
   Autre inactif .................................................   58    17    17    41    13    20     6  
REGION         
   Ile de France ................................................   28    27    27    22    17    12    13  
   Grand Ouest .................................................   35    33    18    14    11    22    14  
   Autres régions ..............................................   38    33    20    17    18    12     6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales .......................................   42    41    18    14    10    17     4  
   Communes urbaines de province .................   35    29    22    18    20    12     9  
   Agglomération parisienne ............................   27    28    26    22    19    13    15  
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche      38    34    24    17    20    15     6  
   - Extrême gauche (*).....................................   37    13    25     6    13     -    12  
   - Parti Communiste ......................................   45    30    30    18    27    19     -  
   - Parti Socialiste ...........................................   38    40    20    18    21    17     7  
   - Les Verts ...................................................   32    28    31    18    16    12     4  
Total droite      27    31    15    24    15    13    11  
   Sous total UDF / UMP .................................   19    32    14    27    19    12     8  
   - UDF ...........................................................   18    47     5    36    18    13     -  
   - UMP ..........................................................   20    28    17    25    19    12    10  
   FN / MNR ....................................................   58    20    21    17     -    13     9  
Sans sympathie partisane      45    29    20     8    13    12    10  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



 

Ifop pour Dimanche Ouest France – Les Français et les vacances – Juin 2006 10

Les Français et les vacances  
 
 
 
 
 

- Récapitulatif - 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble Grand Ouest 

 (%) (%) 

TOTAL Part en vacances cette année ............................................... 59 57 

• Part en vacances cet été .................................................................... 51 52 

• Part en vacances à un autre moment de l’année ............................... 8 5 

Ne part pas en vacances cette année ................................................. 41 43 

 TOTAL.............................................................................................. 100 100 

 


